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2ème Année du baccalauréat sciences économiques 

Test d’économie générale 

Dans les propositions suivantes, sélectionner la réponse ou les réponses les plus appropriées. 

1. La bourse des valeurs de Casablanca est un marché au sens : 

o Concret 

o Abstrait 

o Aucune réponse 

2. La loi de l’offre stipule que :  

o Si le Prix augmente, l’offre augmente 

o Si l’offre augmente, le prix augmente 

o Si l’offre est inférieure à la demande, le prix augmente 

3. Les pouvoir publics ont instauré une taxe supplémentaire sur les produits alcoolisés, mais leur consommation ne cesse 

d’augmenter. Dans cet exemple : 

o La loi de l’offre et de la demande est respectée 

o La loi de l’offre est la demande n’est pas respectée 

o Aucune réponse 

4. L’effet Veblen dans de luxe  

o Respecte la loi de la demande 

o Respecte la loi de l’offre 

o Ne respecte pas la loi de la demande 

5. Les certificats de dépôt sont des titres émis par : 

o Le trésor 

o Les banques 

o Les sociétés de financement 

6. Le MASI mesure l’évolution des titres boursiers de type : 

o Actions  

o Obligations 

o Actions et Obligations 

7. Le régime du marché de l’assurance auto au Marco est un : 

o Monopole 

o Oligopole 

o CPP 

8. Sur Le marché interbancaire : 

o L’hypothèse de fluidité est respectée 

o L’hypothèse de fluidité n’est pas respectée 

o Aucune réponse 

9. Sur un marché de concurrence monopolistique 

o L’hypothèse d’homogénéité est respectée 

o L’hypothèse d’atomicité est respectée 

o Aucune réponse  

10. Dans un marché de monopole, la quantité optimale à produire par l’entreprise est celle pour laquelle : 

o Recette moyenne = coût marginal 

o Recette marginale = coût marginal 

o Profit marginale = 0 

o Recette marginale = prix du marché 

11. Dans un marché de CPP, l’entreprise a intérêt à continuer à produire lorsque 

o Le coût marginal est inférieur à la recette marginale 

o Le coût marginal est supérieur à la recette marginale 

o Le coût marginal est égal à la recette marginale 
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12. Sont considérées comme dépenses de consommation finales en comptabilité nationale, les dépenses des : 

o Administrations publiques 

o Sociétés non financières 

o ISBLSM 

o Ménages 

13. Renault-Nissan Tanger 

o Un agent économique résident 

o Un agent économique non résident 

o N’est pas un agent économique 

14. Sont considérés comme des revenus primaires : 

o Les intérêts des prêts 

o Les allocations familiales 

o Les salaires 

o Les dons 

15. Les transferts des MRE (marocains résidents à l’étranger) sont :  

o Des transferts courants reçus 

o Des transferts en capital reçus 

o Des revenus secondaires reçus 

16. Le taux d’investissement est : 

o FBC/PIB 

o FBCF/PIB 

o (FBCF + VS + ANOV) /PIB 

o (FBC + VS) /PIB 

17. La capacité ou besoin de financement est calculé par : 

o CBF = ENB – FBC + transferts nets en capital 

o CBF = ENB – FBC + transferts courants nets 

o Aucune réponse 

18. PIB optique demandes est : 

o PIB = ∑Valeurs ajoutées 

o PIB = DCF + FBC + X – M 

o PIB = RS + EBE + RMB + I nets de subventions 

19. Le taux de croissance économique se calcule à partir du : 

o PIB aux prix courants  

o PIB aux prix constants 

o PIB en volume 

20. Le taux d’activité se calcul par : 

o Taux d’activité = population en chômage/ population active 

o Taux d’activité = population active / population totale  

o Taux d’activité = population active à plus de 15 ans/ population en âge d’activité 

o Taux d’activité = population en âge d’activité/ population total 

21. Le chômage causé par les pannes des machines de l’entreprise est un chômage : 

o Technologique 

o Technique 

o Conjoncturel 

22. Pour les libéraux le chômage est : 

o Dû à une insuffisance de la demande anticipée 

o Dû au coût élevé du travail 

o Volontaire lorsque le marché du travail est libre 

23. L’IPC est un indice : 

o Simple 

o Synthétique 

o Aucune réponse 
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24. Au Maroc à partir de 2017, le champ géographique le l’IPC  couvre: 

o 16 villes 

o 17 villes 

o 18 villes 

25. L’IPC au Maroc se calcul selon l’indice de : 

o Laspeyers 

o Paasche 

o Fisher 

26. Sachant que l’IPC 2022 = 110,81 ; le taux d’inflation 2022 = 6,64% ; l’IPC 2021 serait alors : 

o 104,91 

o 103,91 

o 102,91 

27. La baisse durable, générale et autoentretenu des prix à la consommation des biens et services est une : 

o Désinflation 

o Déflation 

o Stagflation 

28. L’augmentation du taux d’intérêt débiteur est une inflation par : 

o Les coûts 

o La demande 

o La monnaie 

29. L’inflation favorise : 

o Les exportateurs 

o Les épargnants 

o Les emprunteurs 

o Les prêteurs 

30. L’Etat gendarme est une conception du rôle de l’Etat : 

o Classique 

o Libérale 

o Keynésienne 

31. L’Etat a l’obligation de produire les services et bien public que le secteur privé ne peut pas ou ne veut pas produire est 

une fonction : 

o Stabilisation 

o Redistribution 

o Allocation 

32. Par ses politiques économiques conjoncturelles, l’Etat agit sur 

o L’offre 

o La demande 

o L’offre et la demande 

33. Les dépenses en infrastructures publiques sont des dépenses ; 

o Ordinaires 

o De fonctionnement 

o D’investissement 

34. Les dépenses de caisse de compensation sont des dépenses : 

o Ordinaires 

o De fonctionnement 

o D’investissement 

35. L’augmentation des droits de douane est une action de la politique budgétaire : 

o De relance par les dépenses 

o De relance par les recettes 

o D’austérité par les recettes 

36. Le solde du budget général (SBG) est égal : 

o SBG = Solde ordinaire – Dépenses d’investissement 

o SBG = Recettes du budget général – dépenses du budget général 

o SBG = Solde du budget de l’Etat – Solde des SEGMA – Solde des CST 
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37. L’endettement externe de l’Etat pour faire face à un déficit budgétaire risque de se traduire par un : 

o Effet d’éviction 

o Effet boule de neige 

o Effet multiplicateur keynésiens 

38. La pression fiscale (PF) se calcule par : 

o PF= Recettes ordinaire/PIB 

o PF= Recettes fiscales/ PIB 

o PF= Recettes fiscales/RNDB 

39. L’achat des certificats de dépôt est un : 

o Placement à vue  

o Placement à terme 

o Dépôt à vue 

40. La masse monétaire est la quantité de monnaie en circulation dans une économie détenue par : 

o Les agents financiers 

o Les agents non financiers 

o Les ménages, les administrations publiques, les ISBLSM et les sociétés non financières 

41. La création monétaire se fait lors : 

o De l’octroi des crédits 

o Du remboursement des crédits 

o De l’entrée des devises 

o De la sortie des devises 

42. La politique monétaire s’opère par la BAM sur le marché 

o Monétaire 

o Financier 

o De change 

43. La politique monétaire est l’ensemble des décisions visant à réguler la quantité de monnaie en circulation dans 

une économie, elle est mise en œuvre par : 

o La banque centrale 

o Les banques commerciales 

o Les assurances 

44. L’achat des bons de trésor par la BAM auprès des banques de second rang est une action de la politique 

monétaire : 

o Expansive 

o Restrictive 

o Aucune réponse 

45. Les avances à 7 jours se font à l’initiative : 

o De la BAM 

o Des banques commerciales 

o Des deux 

46. Le taux directeur est le taux de refinancement des banques auprès de la BAM lors des opérations : 

o De reprises à 7 jours 

o Des avances à moins de 7 jours 

o Des avances à 7 jours 

o Des avances à 24 heures 

47. La dévaluation de la monnaie nationale : 

o Favorise les importations par leur prix 

o Favorise les exportations par leur prix 

o Défavorise les importations par leur prix 

o Défavorise les exportations par leur prix 

48. Le système de change appliqué par les autorités monétaire au Maroc est : 

o Fixe  

o Flottant 

o Aucune réponse 
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49. Les actions de la politique monétaire restrictive risquent d’entrainer : 

o L’inflation 

o Le chômage 

o Le ralentissement économique 

50. Dans un contexte de récession économiques, l’Etat doit opter pour : 

o Une politique budgétaire de relance 

o Une politique budgétaire d’austérité 

o Une politique monétaire expansive 

o Une politique monétaire restrictive 

51. L’inflation est toujours est partout un phénomène monétaire, est une conception de l’inflation : 

o Monétariste 

o Keynésienne 

o Aucune réponse 

52. Pour les keynésiens, dans une situation de sous-emploi : 

o La monnaie peut être utilisée pour stimuler la croissance économique 

o La monnaie est neutre, elle n’a aucun impact sur l’activité économique 

o L’augmentation de la masse monétaire ne peut engendrer que l’inflation  

53. La balane commerciale est une composante de : 

o La balance des transactions courantes 

o La balance des paiements 

o La balance des invisibles 

54. Acquisition par les non-résidents de plus de 10% dans une entreprise résidente est un : 

o Investissement de portefeuille 

o Autre investissement 

o Investissement direct 

55. Les remises de dette est une composante du compte : 

o Des transactions courantes 

o Du compte capital 

o Du compte financier 

56. La capacité ou besoin de financement se calcule par : 

o CBF = Solde des transactions courantes + solde du compte capital 

o CBF = total des acquisitions nettes des avoirs – total des accroissements nets des engagements   

o CBF = Solde des transactions courantes + solde du compte capital + solde du compte financier 

57. Le taux de pénétration se calcul par : 

o Taux de pénétration = M/(PIB+M-X) 

o Taux de pénétration = M/Demande intérieure 

o Taux de pénétration= M/ (DCF+FBC) 

58. L’effort à l’exportation se calcule par : 

o Le taux de couverture = la moyenne des exportations et importations de biens et services / le PIB 

o Le taux de couverture = les exportations de biens et services / les importations des biens et services 

o Le taux de couverture = les exportations de biens / les importations des biens  

59. Le protectionnisme non tarifaire peut se faire par : 

o Les normes sanitaires et techniques sévères 

o Des procédures administratives lourdes 

o Le contingentement 

o Les droits de douane 

60. La division internationale du travail appliqué au commerce international est un apport :  

o Des classiques 

o Des keynésiens 

o Aucune réponse 

61. Un pays peut participer au commerce international même s’il ne détient qu’un avantage relatif est le postulat de : 

o Adam Smith 

o David Ricardo 

o Friedrich List 
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62. Le protectionnisme éducateur est un protectionnisme 

o Durable 

o Temporaire 

o Aucune répense 

63. Le fonctionnement de l'OMC repose les principes : 

o L'absence de discrimination entre les pays ; 

o L’élimination progressive des barrières tarifaires et non tarifaires ;  

o L’interdiction de pratiquer le dumping. 

64. Une union douanière est caractérisée par : 

o La baisse ou la suppression des barrières tarifaires et non tarifaires au commerce extérieur entre les pays 

membres 

o La libre circulation des personnes et des capitaux entre Etats membres 

o Une politique de commerce extérieur commun des Etat membre 

o Une politique monétaire commune des Etat membre 

 

  

 

 

 


